

华信社区翟庆芝：

# 用真诚传递温暖与关爱

YMG全媒体记者 宋晓娜 摄影报道

在芝罘区幸福街道华信社区，经常能看到这样一个忙碌的身影：一位身形小巧却精气神十足的老人，穿梭在小区的各个角落，时而与居民们热情攀谈，时而专注于手头的社区事务，她就是73岁的翟庆芝。

## 退休后社区生活更丰富

翟庆芝在华信小区生活了18年，在她心中，这里早已不是简单的居住之地，而是实实在在的家。正如她常说的：“这里就是家，‘家里’有事，当然要上心。”这份对社区的深厚情感，成为她积极投身社区事务的动力源泉。

多年来，翟庆芝一直是社区活动的热心参与者。“社区经常组织各类活动，有医生来给居民们体检，还宣传各种健康养生知识。平时，也有人耐心教我们使用智能手机，特别好！”谈及社区里丰富便民的活动，翟庆芝满脸自豪。

腊八节，她和居民们齐心协力制作腊八蒜。大家手法娴熟地剥着蒜，唠着家长里短，场面其乐融融。“三八”妇女节，她与邻居们围坐在一起，兴致勃勃地做手工。女同胞们一边专注创作，一边分享着彼此的心得，现场洋溢着温馨欢乐的气氛。

翟庆芝由衷地感慨：“社区活动非常多，还特别有意思，让我们这些退休的人生活不无聊，每天都过得有滋有味。”



## 热心公益参与志愿服务队

翟庆芝为人热情开朗，生活态度积极向上。她是社区文化活动舞台上的活跃分子，最拿手的便是三句半表演。她那诙谐幽默的台词、生动有趣的表演，总能引得台下观众捧腹大笑，为社区带来无尽的欢乐。

怀揣着对公益事业的满腔热忱，翟

庆芝还加入了社区爱行礼运志愿服务队。走访慰问孤寡老人时，她总是带着真诚的笑容，耐心地陪老人们聊天，倾听他们的心声，为他们送去温暖与关怀。各类公益活动现场，也总能看到她忙碌的身影，她认真地清扫着每一个角落，不放过任何一处垃圾。

夏天，她顶着烈日，穿梭在社区的大街小巷，仔细地捡着烟头，认真地清理着墙上的小广告。遇到倒伏在地的电动车，她毫不犹豫，即便有些吃力，也努力将其扶起。冬日大雪纷飞时，她拿起扫帚，积极投身到扫雪队伍中，为居民清扫出安全的出行道路。

## 担任楼长为居民服务

翟庆芝担任小区楼长多年，后来又成为楼片长。肩上的担子越来越重，但她始终尽心尽力。

在华信小区生活的18年里，她早已是大家公认的热心肠。有居民身体不适，不方便外出买菜买药，她得知后，总是主动帮忙，跑前跑后。平时家里做了好吃的，她总惦记着独居老人，热情地给他们送过去。谁家有困难，第一个想到

的就是找翟阿姨，而她也总是有求必应，竭尽全力去帮助大家。

每到逢年过节，社区都会组织走访慰问活动，翟庆芝总是积极配合，陪着社区工作人员挨家挨户地前往困难居民家中，为他们送上生活物资，用真诚的话语传递温暖与关爱。

翟庆芝用自己的热情、活力和无私奉献，感染着身边的每一位居民，成为社区

和谐发展的重要推动者。她的故事，也激励着更多人加入到社区建设中来，让华信社区这个大家庭变得更温暖、更美好。



# “老子帮办”本周与您相约南开社区

时间：4月12日 9:00-11:00 地点：长城商务大厦西侧社区休闲公园

本报讯(YMG全媒体记者 徐鲲 吕金淮 通讯员 李俊健 李委倚 石琳)“老子”周末与您相约，4月12日(本周六)上午，“老子帮办”进社区第376站将走进芝罘区白石街道南开社区。届时，“老子帮办”栏目记者将和各单位工作人员及志愿者一起，倾听市民烦心事，帮助市民解难题。活动地点在芝罘区新石南路长城商务大厦西侧社区休闲公园，时间是上午9点-11点。

本周，环球美发学校的年轻美发师们将应邀来到活动现场，为社区百姓义务理发。“老子帮办”栏目帮办员孙德荣、李肇平和唐廷乐，将现场为市民修理各类小家电、缝纫机、钟表等老物件。烟台中金黄金投资有限公司志愿者将为市民免费进行首饰清洗、整形，并有从事珠宝鉴定、技术维修20年的师傅现场鉴定珠宝玉石。

健康义诊最受老年朋友欢迎。烟台

晚报特邀烟台市口腔医院专家和医护人员现场为市民检查口腔，教您如何保护牙齿。爱尔眼科医院专家教您如何保护视力，并为市民免费检查眼部疾患。烟台老年病医院派出专家和医护人员，免费为市民提供健康咨询，教大家夏季如何防病，如何正确保健养生。泓生堂中医医院医护人员现场为市民测量血压、血糖，中医医师现场把脉，现场诊断现场开方。惠耳助听器北马路店听力专家携带专业设备在现场为听力障碍人士免费检测，并为大家免费做外耳道检查。

法律问题是市民关注热点，周六上午，山东同济律师事务所王智光律师、山东邦典律师事务所高旭东律师、北京德恒(烟台)律师事务所王乙钧律师将亲临现场，为市民提供法律咨询，您有任何法律方面的问题可现场找律师求助。近期

有不少市民致电6601234，他们需要保洁员、钟点工、保姆等，还有市民家中需要小修小补，“老子帮办”栏目特邀恒誉家政公司工作人员，您有家政方面的需求可与他们联系。莱山天猫优品电器工作人员和志愿者为辖区居民讲解电器安全使用常识，并免费为市民清洗洗衣机、电冰箱、空调等家用电器。

烟台市融媒体中心小报童发行公司工作人员将现场为市民订报，当场订报还有礼品赠送。此外，白石街道南开社区、青华社区、新西社区、玖亨装饰、春暖花开蜂蜜店也将派出志愿者，现场为市民服务。



## 御龙山社区： 开展环保志愿活动



本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜摄影报道)近日，芝罘区御龙山社区组织御苗志愿服务队开展“净山行动 青春护航”环保志愿活动。

活动当日，登山步道两侧洋溢着欢声笑语。孩子们宛如欢快的小鸟，在家长的陪伴下，早早来到了集合地点。他们身着色彩鲜艳的志愿者服装，手持垃圾袋和夹子，时而弯腰，细心地捡起路边的塑料瓶；时而蹲下，认真地拾起草丛中的垃圾。

孩子们纯真的笑容和忙碌的身影，成为登山步道上一道亮丽的风景线。经过一上午的努力，登山步道两侧焕然一新，垃圾被清理得干干净净，仿佛给大自然做了一次彻底的“美容”。

## 长生社区： 集中清理杂草枯叶



本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜摄影报道)近日，芝罘区长生社区组织开展清理辖区环境卫生志愿服务活动，重点针对辖区小北山以及背街小巷的垃圾、杂草枯叶等进行集中清理。

社区工作人员手持扫帚、铁锹、垃圾夹等工具开展全面细致的清扫工作。在背街小巷，大家挥动扫帚，认真清扫堆积的落叶与各类垃圾，不遗漏任何一个角落。遇到垃圾被树枝和草丛缠绕的棘手情况，志愿者们耐心地一点点将垃圾从缠绕物中分离出来，装进垃圾袋。对于那些存在安全隐患的树枝，工作人员果断拿起锯子和剪刀，将较大的树枝截成小段，一组组有序清理，确保周边居民的出行安全。

此次活动成效显著，累计清理落叶、垃圾300余包。原本的垃圾死角焕然一新，小北山的整体环境显著改善。

## 福悦社区： 漆艺扇面绘出多彩生活



本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜通讯员 卫建君 摄影报道)近日，一场别开生面的非遗文化传承活动在芝罘区福悦社区火热开启，居民们齐聚一堂，沉浸式感受传统漆艺的独特魅力。

活动现场，专业漆艺老师以生动有趣的方式，深入浅出地讲解漆艺的悠久历史，让居民们对漆艺的发展脉络有了全面的了解。在实际制作环节，大家迫不及待地拿起工具，亲手绘制漆扇。调色、描绘、上漆，每一个动作都小心翼翼，力求将心中的美好图景呈现于扇面之上。很快，一把把风格迥异、独具个性的漆扇在众人手中逐渐成型。大家兴奋地拿起自己的作品，相互展示、交流，现场欢声笑语不断，洋溢着浓厚的欢乐气氛。